

JAK ČELIT DEZINFORMACÍM A FAKE NEWS ONLINE



Příručka Break the Chain

První výstup projektu je tu a k dispozici zdarma!

Příručka **Break the Chain** je určena primárně lektorům kurzů mediální gramotnosti pro dospělé, ale zároveň nabízí důležité poznatky o problematice dezinformací každému, kdo se o toto téma zajímá. Není naším záměrem poukazovat na to, co je v mediálním světě správné, co špatné a co si myslet, ale spíše poskytnout tipy, jak k mediálnímu obsahu přistupovat a jak myslet kriticky.

Cílem projektu **Break the Chain** napříč všemi projektovými aktivitami je následující:

- pomoci dospělým rozpoznat, jaký vliv mají fake news a dezinformace na naše chování, a najít způsoby, jak situaci změnit.
- poskytnout komplexní přístup, který představí všechny relevantní informace o fake news a dezinformacích, jejich dopadu na naše rozhodování a způsobech, jak je odhalit.

První část příručky se zabývá dezinformacemi z teoretického hlediska a objasňuje tento fenomén v **historických souvislostech**, jakož i v **současném mediálním prostředí**. Podstatnou část věnujeme cílům a **technikám dezinformací**, protože tak lépe pochopíme **motivy dezinformátorů a triky**, které jsou zneužívány k manipulaci veřejného mínění.

Příručka rovněž obsahuje základní informace o **roli internetu ve světě médií**, o **kognitivních procesech a emocionálním rozměru**, které určují naši reakci na dezinformace, a vysvětluje, proč ke změně našeho **přesvědčení** obvykle nestačí předložit fakta založená na vědeckých důkazech.

Další kapitola se věnuje **specifikům výuky dospělých starších 55 let**, **neuroplasticitě** nebo **hloubkovému zpracování dat** a poskytuje jednoduché **nástroje**, které dospělým dopomohou tento proces zvládnout.

Praktická část nabízí příklady **výukových plánů** se zaměřením na klíčová témata problematiky a konkrétní tipy, jak provázet dospělé vzdělávacím procesem efektivně, citlivě a zábavnou formou.



Účel příručky

Účelem příručky je připravit školitele na úkoly a činnosti, které mají za cíl dopomoci studentům k hlubšímu zpracování získaných informací, k jejich praktickému využití a k jejich trvalému začlenění do již osvojených vědomostí a dovedností.

Současně jsou představeny i digitální prostředky, které usnadní realizaci příslušných vzdělávacích kurzů a pomohou dospělým zapojit se do virtuálního vzdělávání.

Komu je příručka určena?

Příručka není určena pouze školitelům mediální gramotnosti! I když je téma dezinformací poměrně komplexní, díky srozumitelné a stručné teoretické části může příručka sloužit široké veřejnosti jako zdroj základů problematiky nebo třeba k nalezení odpovědí, jak mluvit s lidmi s jiným pohledem na svět. K dezinformcím jsme koneckonců náchylní úplně všichni!

Projektové setkání v Rotterdamu

Představujeme tým Break the Chain! Ano, to jsme my. Na konci února 2023 se náš tým konečně setkal osobně. Kromě posílení vzájemných vazeb jsme diskutovali o dosavadním průběhu a dalších krocích projektu.

Můžete se tak brzy těšit na druhý výstup, kterým je webová aplikace obsahující vzdělávací aktivity ve formě kvízů, textů a videí na téma fake news a dezinformací!



PŘÍRUČKU NAJDETE ZDE

Načtěte QR kód a sledujte nás na sociálních sítích

